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Geacht college van B&W, leden van de Raad, 
 
 
In de raadsvergadering van 4 september stelde de heer Dingemanse van de SGP/CU- fractie vragen 
over de opvoering van het toneelstuk Kwartet in het kader van het Zeeland Nazomer Festival (ZNF) en 
over de verlenging van de Open monumentendag naar ook de zondag.  
Omdat in het kader van het reglement van orde er geen debat over de gestelde vragen mag 
plaatsvinden bleef een grote meerderheid van de Raad achter met een gevoel dat het jammer was dat 
hierover niet nader met de vragensteller, noch met de betrokken wethouder die de vragen 
beantwoordde in debat kon worden gegaan.  
Veel raadsleden hadden het gevoel dat met het stellen van deze vragen we ver terug in de tijd gingen; 
een tijd waarin het ging over de vraag of een gemeentelijke (sport)voorziening wel op zondag open 
mag zijn. Of, een debat over de vraag of een bepaalde cultuuruiting wel van een voldoende hoog 
(christelijk) moreel gehalte is.  
 
De overgrote meerderheid van de Raad vindt dat de SGP/CU- fractie de eigen (geloofs)norm niet kan 
opleggen aan de rest van de Raad en daarmee aan de bezoekers van het ZNF. Nederland en de 
Borselse gemeenschap leven in een eeuwenlange samenleving waarin respect voor elkaars 
leefwijzen en daarmee ook de cultuuruitingen een belangrijk uitgangspunt zijn geworden. De 
organisatie van een toneelvoorstelling, de keuze van het toneelstuk, de wijze van opvoeren, zijn 
allemaal aangelegenheden die uitsluitend aan de betrokken kunstenaar(s) zijn. Zij maken de keuze en 
niemand die daar invloed op kan of mag uitoefenen. Bezoekers die zich gekwetst zouden kunnen 
voelen hadden in de aankondiging kunnen lezen om wat voor soort stuk het gaat, of hadden te plekke 
de voorstelling kunnen verlaten. De SGP/CU- fractie brengt hiermee het geloof in de Raad als 
onderdeel van de beraadslagingen en dat kan in het licht van de scheiding van kerk en staat niet. Ook 
de vrijheid van meningsuiting kan niet worden beperkt. Dit wil overigens niet zeggen dat over de 
dimensies van de vrijheid van meningsuiting geen debat gevoerd kan worden.  
 
De overgrote meerderheid van de Raad is ook niet gelukkig met de uitspraak van de wethouder dat hij 
deze zaak onder de aandacht zal brengen van de organisatie van het ZNF. Daarmee maakt de 
wethouder zich tot boodschapper van een raadsfractie die de vrijheid van bepaalde cultuuruitingen wil 
beperken.  
 
De overgrote meerderheid van de Raad is van mening dat de wethouder deze boodschap niet over 
dient te brengen en vraagt de wethouder te bevestigen dat hij een principieel voorstander is van de 
vrijheid van meningsuiting, ook in culturele aangelegenheden.  
 
Wat betreft de deelname aan het Open monumentenweekeinde vindt een overgrote meerderheid van 
de Raad dat door de gemeente met respect is gehandeld ten aanzien van degenen die de 
zondagsrust zeer ernstig nemen. Met zo een getoond respect kan het niet zo zijn dat een kleine 
minderheid ook maar de suggestie zou doen, dat voortzetting van een tweedaagse deelname aan de 
het open monumentenweekeinde niet gewenst zou zijn. Respect moet van twee kanten komen.  
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